

何其有幸 生于华夏

□城北小学 三年(1)班 陈哲熙

我们何其有幸,生于华夏,生于盛世。当我们打开记忆之门,回顾历史,百年历史总有那一幕让人泪眼蒙眬,总有那一段岁月让人肃然起敬!今天学习了党史故事,更让我触动心弦……

孔迈,原名孔仲明,印度尼西亚华侨。“卢沟桥事变”爆发,中华民族全面抗战开始。在时代的感召下,孔仲明决意回国抗战。他一个人偷偷地离开,不带任何行李。在

他即将回归祖国怀抱时,将自己的6寸照片寄给了母亲,并在背面写下,“妈,把我献给祖国吧。”他本来可以有光明的未来,继承家业,光耀门楣。可他为了祖国的未来,为了自己的那份信仰和使命,离开了生养自己、陪伴自己多年的母亲——回国抗日,以身殉国。以至于母亲过世,都未能见最后一面,这也成为他一生的遗憾。

冷相佑24岁为抗战牺牲,从

未见过自己的儿子,留给儿子的唯一物件就是一个名字和一个木箱。儿子冷承备,直到84岁才知道父亲的样子。

看到此处,我眼泪掉下来了。许许多多的前辈,为了祖国的未来,为了祖国的建设,献出了自己的生命。他们来不及诉说,来不及告别,只为了不辜负自己的使命和信仰。人,最幸福的时光就是一家在一起。所以我们今天都应该

加倍珍惜现在的幸福时光。

很喜欢一段话:我们生在红旗下,长在春风里。人民有信仰,国家有力量,民族有希望。目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰!愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华!

作为新时代少年,我们要继承和发扬党的精神,苦练本领,增长才干,努力拼搏,为祖国建设贡献自己的力量,为盛世中华奉献自己的青春。

(指导老师:林平)

向平潭消防员致敬

□龙山小学 五年(1)班 张欣怡

消防员,一个平凡而又伟大的职业。当火灾来临之时,当警铃响起,他们穿上战衣,奔赴战场。他们也许是一群正值青春的少年,却为了人民,一次又一次地全身冒险,为人民换来了安稳。

我从手机上看到一则信息:7月,一民房因户主煮饭时离开忘记关火,导致火灾发生。平潭消防救援支队指挥中心接到报警后,紧急调派车队,赶赴现场。消防救援人员到场后,发现液化气瓶气阀处正不断向外喷火,消防救援人员立即设置安全区域,并对罐口部位进行降温再移到室外。由于处置及时,火灾没有进

一步扩大蔓延,也没有造成人员伤亡。

不管哪里着火,所有人都急急忙忙,手忙脚乱地往外跑,而这些消防战士,为了救人民的利益,浴血奋战。他们投向火场,捍卫了这个光荣的职业,是可歌可泣的英雄!

通过这件事,我深深地体会到了,哪有岁月静好,总有人为你负重前行,让我感受到消防员叔叔工作的艰辛和守护人民生命财产的伟大精神,向平潭消防员叔叔致敬,向救火英雄致敬,向心中的英雄致敬!

(指导老师:陈强)



《幻想世界》城北小学 三年(2)班 林睿宸

无理取闹的弟弟

□澳前中心小学 四年(4)班 林梦涵

我的弟弟今年六岁,衣服整天像踩了泥巴一样,全身上下没有一处是干净的。时不时的都能看到衣服或者裤子上破了一个口子,都是调皮捣蛋引起的。

弟弟从幼儿园放学回家,一回来就开始玩坦克玩具车。奶奶看到他在玩,就叫他先洗手,吃个苹果垫垫肚子。弟弟听到奶奶叫他吃苹果,就大声地喊:“我不吃!”奶奶可能没听清,又走进房间问弟弟要不要吃苹果?弟弟竟然直接躺在地上滚来滚去,边滚边说:“我不吃!就不吃!”奶奶看着他这样,有点无可奈何,就把苹果给了我。我一边吃苹果,一边对着弟弟说:“不吃白不吃。”弟弟听到我这么说,就觉得很没面子,迅速起身抢走了我的苹果,还冲我翻了个鬼脸。唉,我当时很生气,但又不能发火。谁叫他是弟弟呢?

周末,我在家写作业的时候,弟弟不声不响地就进到我房间,把我的

水杯拿起来就喝,还时不时踢我一脚。我终于忍无可忍,站起来怒气冲冲地对他:“别踢了,以前你就这样,我看你小,就没有骂你。现在你都长大了,该懂事了!”弟弟像没听见一样,左耳进右耳出,对我越来越重,踢完就一溜烟跑去恶人先告状了。

没一会,楼梯就传来脚步声。只见妈妈拿着用竹丝做成的鞭子,气势汹汹地看着我,把我吓出一身冷汗。

妈妈开口就问:“你刚才是不是打了弟弟,胆子越来越肥了啊?”说完就想挥动她手上的鞭子打我,千钧一发之际,我大声地对妈妈说:“停!妈妈,是弟弟打我,我可没打他!”妈妈不相信,我就给妈妈看弟弟刚才踢我的痕迹。妈妈看完,更加生气,像一座随时要喷发的火山一样,找弟弟算账去了。

这就是无理取闹的弟弟,什么时候才能懂事啊!

(指导老师:俞强)

包饺子

□龙山小学 五年(1)班 陈彦婷

古人云:世上无难事,只怕有心人。

一个美好的清晨,一缕阳光照射进我的房间,我睁开朦胧的双眼,听到门外传来一阵叮叮当当的响声,强烈的好奇心使我瞬间清醒,晃悠悠地走出房间,发现餐桌上摆着一盆馅料和两袋饺子皮,我就知道今天午饭我们要包饺子了。突然脑海里闪过一个想法,每次都是吃妈妈给我包的饺子,如果今天我可以吃到我自己包的饺子,那应该会很有成就感吧!我瞬间来了精神。

于是,我用最快的速度刷完牙,洗好脸准备大干一场。

我看着妈妈先用勺子取了适量的馅料放在皮的中间,然后往饺子皮的周围沾一点水,接着把两边的皮对折,然后用灵巧的双手从右往左一下一下捏紧,不一会儿,一个漂亮的饺子就做好了,活像一只美丽的天鹅,原来我从小吃到现在吃的饺子就是妈妈这样一个一个包出来的呀!我心里想着,这不是很简单吗?

我照着刚才妈妈的做法,先夹了一勺馅料放在饺子皮中间,然后把皮对折完后,使劲一捏,饺子的大肚皮被我捏破了,我想着用手去补,结果别的地方又破了,一番“战斗”过后,我的饺子已经不成样子了,妈妈却已经包好一盘准备下锅了。此时我有点失望,嘟着嘴垂头丧气的,有点不甘心。一旁的妈妈看出了我的心思说:“你看,你包的时候就是馅料放得太多,所以皮才被撑破的,你可以试试少放一点馅料。遇到一点挫折就放弃吗?别灰心,用心认真地再试一试。”

于是我重新燃起信心,再次拿起饺子皮,估好馅料的分量,又包了起来,终于一个“健康”的饺子诞生了,虽然样子不好看,但是我自己的,心里满满的成就感。

通过这次包饺子我意识到:只要用心认真做一件事情,就一定能把它做好,即使失败也不要轻易放弃。

(指导教师:周兰琴)

战胜困难

□龙山小学 六年(1)班 陈恩琪

梅花经雪而留香,自不和其他花花草草相同,松柏经霜挺立,从而在芸芸众生中脱颖而出。

人生来就不会一帆风顺,困难是不可避免的,正如三浦绫子所言“天空虽有乌云,但乌云的上面,永远有太阳在照耀。”因而当困难来临时,我们应当直面困难,唯有直面困难,战胜困难才能得到乌云后阳光的沐浴。

慎思之,遇到坎坷踟躇,驱散阴云不迷茫。

战胜困难,第一步便是要静下心来慎重地思考,负面情绪的过度发泄只会使自己萎靡不振。人们总说世界太吵,生活太累,何不效仿古人来寻觅一片宁静,给心灵一个憩息的港湾?在凌乱的世道下,陶渊明沉心静气与岁月对垒,蘸着月色与酒香,活出了生命的欣然之味。“静而后能安,安而后能虑,虑而后能得”,战胜困难,又何不是如此呢?

明辨之,遇到坎坷踟躇,明辨方向强自身。

战胜困难的第二步便是明

辨方向。余秋雨在《借我一生》中写道:“人生的路,要靠自己一步一步去走,真正能保护你的,是你自己人生的选择。”在静下心来思考后,便要做出选择,是拐弯,还是直行;大三学生亚坤在面对自己不喜欢的专业后就毅然选择拐弯,在考研时转换专业;花滑冠军羽生结弦在一次又一次的挫折中依然选择直行,坚定理想信念,不断突破,一次又一次地打破自己创造的纪录。困难当前,慎思前路,明辨己心,问题才能得以解决。

没有困难的人生是无趣的,它是人生升华的必要考验,接纳困难,从困难中汲取力量,提升自我,才有机会看到乌云后美丽的风景。

人在这个世界上无论选择哪一条道路,它都是荆棘与鲜花同在,有晴空也有冷雨,不过就像鲁迅先生说的,“前途很远很暗,然而不要怕,能直面困难,才能战胜困难。”

(指导老师:陈强)

直面困难 迎难而上

□龙山小学 六年(1)班 张峻哲

逆境是通往真理的一条通路。有时逆境与真理只有一步之遥,一念之间。

蜀道之难,难的不是困境,而是面对困难时的决心与勇气。

行路之难,难的不是挫折,而是改变困难时的毅力与恬淡。

填海之难,难的不是苦难,而是直面困难时的豪情与壮志。

难,不可怕,遇到了难就更要迎难而上。

司马迁在牢中饱受苦难,是沉沦,还是奋起?司马迁毅然选择了后者,在狱中时的一念之间,与历经十三年的撰写,才写成了“史家之绝唱,无韵之离骚”的《史记》,成为我国最为著名的史学家之一。即使是到了最苦最难的时候,他仍然遵循着“身可以残,志不能丧”的底线。

李白的官场失意造就了他在文学上的如意,他的一生大部分在

漫游里度过,曾被召至长安,供奉翰林,不久,因权贵谗毁,后贬出长安,但是这不妨碍写出如今脍炙人口的诗句——《行路难》《将进酒》《蜀道难》等,成为文学星空上的一颗耀眼的明星。

“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,这是林则徐一生的写照。当时清政府的腐败无能,正是救民族于危亡之际,林则徐挺身而出,带头发起了“虎门销烟”,维护

了中华民族的尊严和利益。

现在,这份“迎难而上”的精神更是在这个时代有了回响,2020年新冠病毒席卷全球,“白衣天使”们在这危难关头,没有退缩,创造了又一个“中国奇迹”。

这些有风度、有气节的人是一直以来我学习的榜样,是他们教会了我:难,不可怕,遇到了困难就更要迎难而上、不退缩。

(指导老师:周钦)



《梦之马》
赛尔双语学校 八年(1)班 李玥昕



《战斗者》
城北小学 三年(2)班 陈宇浩



《小白兔》城中小学 二年(4)班 林显岑



《孤勇者》城北小学 四年(1)班 郑瑾蒂